

sb0022 időjárásjelentés /1 rész/
 sb0023 időjárásjelentés /2.rész/
 sb0024 megjelent a társadalmi szemle
 sb0025 új gyermekintézmények makón
 sb0026 gázcsőtörés újpesten
 sb0027 patkó imre kitüntetése
 sb0028 gyuró istván grafikái dorogon
 sb0029 déry-bemutató dunaujvárosban
 sb0030 környezetesztétikai szabadegyetem
 sb0031 eltemették verczeli a. károlyt
 sb0032 a hvdsz központi vez. /1/
 sb0033 a hvdsz központi vez. /2/
 sb0034 időjárásjelentés
 sb0035 a bankett - filmbemutató
 sb0036 a hnf budapesti bizottsága /1/
 sb0037 a hnf budapesti bizottsága /2/
 sb0038 tartalomjegyzék
 /mti/ készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő pásztor jános
 szerkesztete: halasi györgy, fehér péter, izzák erika/rj
 - v é g e -

21. 18 180182 1568

5P

.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/1

Belföldi hírek

budapest, 1982. január 19.

bel.

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

kohászati tervek /1.rész/

1982. január 19. - a kohászati vállalatok ideai tervei olyan piaci előrejelzésekre épülnek, amelyek szerint a recessziós helyzet nem romlik tovább, sőt, előreláthatóan már a második félévtől nő a kereslet az ilyen jellegű termékek iránt, s az árak is emelkedni fognak a világpiacon. így várhatóan a magyar vaskohászat tuljut a mélypontra, ami miatt 1981-ben csaknem a felére csökkent a kohászati üzemek gazdasági eredménye az előző évhez képest.

a magyar vas- és acélipari egyesülés összesítéséből kitűnik, hogy a vaskohászat körülbelül 6 százalékkal kívánja termelését növelni ebben az évben, de ez a szint még mindig messze elmarad az 1979-es teljesítménytől. 1980 második felében ugyanis 6 százalékkal, tavaly pedig további 4-5 százalékkal kényszerült az ágazat csökkenteni termelését a piaci pangás hatására.

az idén a belföldi kereslet is némiképpen nő majd a kohászati áruk iránt, ugyanis a felmérések szerint kimerülőben vannak az ipar- és a termelőeszköz kereskedelmi vállalatok készletei. a hazai acélgártás bővülésével csökken a nemzetközi félkésztermék-csere, mert vaskohászatunk már jobban el tudja látni alapanyaggal és félgyártmánnyal a feldolgozó ágazatokat. a dollárbevételek átlagosan 25-30 százalékkal kívánják növelni a vállalatok a tavalyihoz képest, egyes gyárak még ennél is nagyobb ütemű tőkés exportra számítanak, mivel berendezkedtek számos eddig még nem gyártott, de jól jövedelmező cikk sorozatgyártására. új piacok bekapcsolására is

számítanak, elsősorban a közel-keleten. az egyesülés értékelése szerint a legkedvezőbb helyzetben azok a gyárak vannak, - mint például a dunai vasmű és a salgótarjáni kohászati üzemek, - amelyek időben megszervezték az átállást a keresettebb cikkekre, vagy már eleve jól eladható termékeket gyártanak, így lemezárut és ugynevezett másod-, illetve harmadtermékeket. a lenin kohászati művek és az ózdi kohászati üzemek, amelyek elsődlegesen rud és idomacélárut készítenek, nehezebb helyzetben vannak, e gyártmányok iránt koránt sincs olyan élénk kereslet, s ezért ezek a vállalatok csak egy-két százalékos termelésnövekedést ütemeztek be.

/folyt.köv./ rj ie

00.10 190182 2168

.-.

sb0002 4 150 mtib1002

kohászati tervek /2.rész/

valamennyi üzemben az idén fontos cél az energiaköltségek lényeges csökkentése, hogy ilymódon is javítsák a pénzügyi helyzetet. például a kokszfelhasználás mérséklésére az lkm-ben, dunaujvárosban és ózdon beruháznak. ezeken a helyeken három-négy százalékos kokszmegtakarítást kívánnak elérni már az idén is, nagy hangsúlyt helyeznek a salakhulladék hasznosítására, amihez ózdon és dunaujvárosban szerelnek fel technológiákat. emellett folytatódik az lkm-ben a kombináltacélmű és a dunai vasműben a konverterüzem szerelése, ugyanítt új beruházásként előkészítik a kokszolómű építését. /mti/

sz rj bam ie

00.11 190182 0646

.-.

sb0003 4 150 mtib1003

bövíül az építőanyagok választéka

1982. január 19. - az építőanyagipar legfontosabb feladata az idén, hogy a keresletnek megfelelően gondoskodjon az építőanyagellátásáról. összességében a termelés 1 százalékos növelésével számolnak, ám ezen belül főként a lakosság építkezéseihez és a felújításokhoz szükséges anyagok, többségükben szakipari termékek kínálatát bővítik. az alapvető építőanyagokból összességében a kínálat nagyobb a keresletnél, ezért a választék bővítésére és a termékek minőségének javítására törekednek.

a hazai termelésen túl 815 ezer tonna cementet szocialista partnerektől szerzünk be, s ennek tulnyomó része a belkereskedelem közvetítésével a lakossági építkezések ellátását szolgálja. a beremendi új üzem belépésével bővítik a keresett mészhidrát hazai termelését, s a kiegyensúlyozott ellátás érdekében még külföldről is behozunk 30 ezer tonnát. falazóanyagból várhatóan ugyanannyira lesz szükség mint tavaly, de a választékot bővítik kis téglagyártó üzemek jobb kihasználásával. gazdagítják a kínálatot az energiatakarékos, a szokásosnál jobb hőszigetelő thermoton és uniform kézi falazóblokkal, amelyek mérete 5-6 kisméretű téglának felel meg.

növelik a szinezett és mázas tetőcserép, a szines azbesztcement tetőfedőlemezek termelésének arányát. a keresett azbesztcement hullámlemez hazai termelését szocialista importtal egészítik ki, s így 2.6 millió négyzetméter hullámlemez vásárolunk a szovjet partnerektől. a porcelángyárak az idén 3.9 millió négyzetméter falburkolócsempét szállítanak a belkereskedelemnek, további 700 ezer négyzetméter csempét pedig a választék bővítésére külföldről szerzünk be. kerámia padlóburkolólapból az idei termelés mérsékeltebb lesz a tavalyinál, mert a hódmezővásárhelyi üzem a mettlachilap gyártásáról áttér az igényesebb és szebb mázas padlólap előállítására. a termelés kiesés pótlásáról importtal gondoskodnak.

az építőanyagellátást és a választék szélesítését segítik az idén befejeződő beruházások, egyebek között az energiatakarékos proton-tégla gyártásának, a folyami kavicskotrás és szállítás fejlesztésének, a kazincbarcikai gázbetongyár rekonstrukciójának és a herendi porcelángyár nyersanyaggyártásának korszerűsítését fejezik be ebben az évben. /mti/

t sb rj sl bam ie

00.12 190182 2282

.-.

sb0004 4 150 mtib1004

régibányák igérete

1982. január 19. - a száz esztendővel ezelőtti bányászkodás színhelyén kezdték meg ismét a földtani kutatásokat az ajkai szénmedencében. az ármin akna szomszédságában, a hajdani ödön bányánál állította föl a veszprémi szénbányák vállalat megbízásából kutató-furó berendezéseit a mecseki ércbányák vállalat, amely az idén tíz különböző helyen hoz föl újabb közetmintákat a föld mélyéről.

a kutatók munkájához, az új mezők összekapcsolásának előkészítéséhez egyébként felhasználják a régi dokumentumokat, térképeket is. ezekre azonban csak részben támaszkodhatnak, az egykori adatokat ellenőrizni kell és számottevő kiegészítésükre is szükség van. mindenesetre ma már tapasztalatok igazolják, hogy érdemes a régi bányák tájékán szétnézni. már befejeződött a földtani kutatás az úgynevezett gyula-mezőn, ahonnan az 1870-es években bányásztak szenet. a mostani fölmérések szerint annakidején a készletnek alig negyedét-harmadát hozták csak felszínre, s még mintegy négy millió tonnányi hozzáférhető szén hagyott a föld mélyén. már megkezdődött gyulamező összekapcsolása ármin aknával, s jövőre be is fejeződik a munka. ezt követően több régi vágatot átszelve kezdik meg ismét a széntermelést.

a gyula-mező és az ödön-mező termelésbe állításával az ezredfordulóig meghosszabbítják az ajkai szénmedence ármin aknájának élettartamát.

az ajkai szén medencében további kutatásokra és mezőkapcsolásra is sor kerül. a padragi bányüzemhez kapcsolják a kolontári mezőt, amelynek kincsét a közelmúltban térképezték fel a geológusok. ez a beruházás 1983-ban fejeződik be. a századforduló után következő esztendő bányászatait készítik elő a pápa-süveg térségének szénkutatásai. a kutatók erőket elsősorban süveg-gyepü-kaján környékére összpontosítják, ezen a vidéken a legvalószínűbb az új bányák nyitásának lehetősége. az innen származó geológiai információk összegezésére 1985-ben kerül sor. a kutatás és mezőkapcsolás ütemének fokozását indokolja, hogy az ajkai szénmedence jelenlegi bányái kimerülőben vannak, ugyanakkor az ajkai hőerőműnek még hosszú évtizedeken át szüksége van az itt termelt szénre. /mti/

bév/rj az ie

00.12 190182 2174

sb0005 4 150 mtib1005

vállalkozó butorgyár

1982. január 19. - a hagyományos butorgyártást vállalkozói tevékenységgel egészítette ki a balassagyarmati ipoly butorgyár. elvállalja kollégiumok, diákotthonok, szállodák és más középületek bebutorozásának megtervezését, a berendezési tárgyak elkészítését, helyszíni felszerelését és üzembe helyezését. az első ilyen megrendelés alapján készültek el a budapesti pénzügyi és számviteli főiskola új, ötszáz személyes újpesti kollégiumának butorai, s a balassagyarmati vállalat „röpülő brigádja”, februárban befejezi a berendezést. hasonló vállalkozásban fogják berendezni a debreceni orvostudományi egyetem egyik intézetét, a szombathelyi tanárképző főiskola és a pásztói középiskola kollégiumát. külföldi munkát is vállalnak: tárgyalnak egy nigériai oktatási központnak, az ukrain csernovci új szállodájának és egy osztrák kemping bungalóinak bebutorozásáról.

a balassagyarmati butorgyár nem azért megy elébe megrendelői kívánságainak - levéve vállalkozói egy épület berendezéseinek minden gondját - mintha szobagarnitúrái, szekrények iránt nem volna kereslet, ellenkezőleg, az idén befutott megrendelések szerint ez jócskán meghaladja a gyár teljesítőképességét. csak hogy a gyár vezetői úgy számítanak, a konjunktúra nem tart örökké; s a piacon - akár a hazai, akár a külföldi megrendelőknél -, az kerül előnybe, aki az igények szerint bővíti tevékenységi körét. /mti/

csiz/rj az ie

00.13 190182 1432

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

az ötnapos munkahét első tapasztalatai a postánál

1982. január 19. - a magyar postán az ötnapos munkahét bevezetése - az egyes postaigazgatóságok első felmérései szerint - zökkenőmentes volt. a hivatalok a szolgálat megszervezésével kellőképpen felkészültek az áttérésre, az ügyfelek informálására, a nyitvatartási idők megfelelő meghatározására. a postahivatalokban kifüggesztett új nyitvatartási táblák, a tájékoztató nyomtatványok, valamint a sajtóban megjelent információk alapján a közönség idejében tudomást szerzett a változásokról.

az eddigi tapasztalatok alapján a hét eleji forgalom változatlan mértékű, ezért a posta ismételten kéri az ügyfeleit, hogy ha lehetséges, küldeményeiket a hét közepéig adják fel. a szombati és vasárnapi expressz küldemények száma megkétszereződött, ennek ellenére kézbesítésük rendben megtörtént.

a távközlési szolgálatban sem okozott gondot az áttérés, a kijelölt nyilvános és segélykérő állomásokról történő távolsági beszélgetések, táviratfeladások lehetőségét a lakosság kedvezően fogadta, élt is vele. január folyamán a posta továbbra is fokozott ellenőrzéssel vizsgálja az áttérés tapasztalatait és ha szükséges, megfelelő intézkedésekkel alakítja szolgáltatásait a közönség igényeihez. ehhez azonban az is szükséges, hogy az ügyfelek juttassák el az ötnapos munkahét bevezetésével kapcsolatos tapasztalataikat, észrevételeiket a postahivatalokhoz, vagy azok felügyeleti szerveihez. /mti/

i bi rj sl ie

00.14 190182 1477.

-. -

sb0007 4 160 mtib1007

carmen-felújítás

1982. január 19. - rené terrasson francia rendező, diszlet- és jelmeztervező közreműködésével, párhuzamos szereposztásban újítja fel február 12-én és 14-én az erkel színház bizet: carmen című operáját.

a 4 felvonásos dalmü címszerepében takács klára, illetve mészőly katalin mutatkozik be. don josé szerepét kelen péter és molnár andrás, escamillot gáti istván és ötvös csaba, micaelát kincses veronika és kalmár magda énekl. az operát lukács ervin vezényli.

a dalmü premierjét 1875-ben tartották a párizsi opéra comique-ben. magyarországi bemutatója 1876-ban a régi nemzeti színházban volt. a több felújítást megért remekmű budapesti előadásain 1980 júniusig csaknem 800 alkalommal gördült fel a függöny. népszerűségét jelzi, hogy bemutatója óta szinte megszakítás nélkül szerepel az állami operaház repertoárjában.

a felújítás rendezője, diszlet- és jelmeztervezője a legismertebb francia rendezők egyike, aki 1945-ben énekesként debütált a dijoni operában. 1967-től a rendezésnek, a diszlet- és jelmeztervezésnek, valamint a pedagógiának szenteli idejét. 1980-tól

a strasbourggi opera igazgatója; emellett operarendezőként szívesen látott, gyakori vendég a francia, valamint a külföldi operaszínpadokon. magyarországon első alkalommal vállalt vendégrendezést. /mti/

i kj bc rj ie

00.14 190182 1333

-. -

sb0008 4 170 mtib1008

fekete párducok pécsett

1982. január 19. - először születtek fekete párducok a mecseki állatkertben. az ikrek életképesek, egészségesek, jóétvágyúak, egyébként mind a kettő fiú, akkorák, mint egy kisebb testű házimacska, súlyuk alig több, mint egy kiló. a szülőket a pécsi zoo állatcsere útján külföldről kapta. a ritka - ázsia és afrika trópusi tájain őshonos - ragadozó párnak most először lettek utódai. a fogságban tartott macskafélék rendszerint nem bizonyulnak jó nevelőnek, a mecseki párduckölyköknek azonban - szerencsére - nincsen szükségük dajkára, az anya maga táplálja, neveli a kicsinyeit. /mti/

igó az rj ie

00.15 190182 0638

-. -

sb0009 4 170 mtib1009

trópusi tavasz szegeden

1982. január 19. - az örökzöld fákat, cserjéket is tetőtől talpig fehérbe öltöztette a kemény, zuzmarás tél a szegedi józsef attila tudományegyetem botanikus kertjében. ilyenkor különösen érdekes látványosság tárul a fűvészkert vendégei elé, akik az üvegházakba lépve a télből szinte trópusi tájra érkeznek. a párás melegben virágoznak a lepke orchideák, amelyek szárnyaikat kitaró óriás pillangókhoz hasonlítanak. a trópusok szépei két színváltozatban: lilában és hófehérben pompáznak.

bel

- 8 -

1982.01.19.

ugyancsak nem mindennapos érdekesség a paradicsommadár-virág kitárulkozása. a délszaki növény több részről álló szirmai szinpompás madár csőréhez, szárnyához hasonlítanak. emellett rendkívül tarkák, narancssárga, kék és piros színűek.

egy másik, hűvösebb klímájú növényházban, a mediterrán égövi flórában gyönyörködhetnek a látogatók. a kert egyik legrégebbi növénye, a terebélyes citromfa ágai valósággal roskadoznak a gyümölcsök súlya alatt. /mti/

tób rj az ie

00.16 190182 1003

-.-

sb0010 4 130 mtib1010

pályázat

1982. január 19. - a honvédelmi minisztérium jelentkezésre hívja fel az általános - elsősorban a zenei - iskolák VIII. osztályos fiatanulóit, akik vonzódnak a katonai életpálya és a zenész tiszthelyettesi hivatás iránt valamint szüleikkel egyetemben erkölcsi és anyagi kötelezettséget vállalnak arra, hogy tanulmányaik befejezése után a magyar néphadseregben zenész tiszthelyettesként teljesítenek szolgálatot.

az iskola budapesten a zalca máté katonai műszaki főiskola szervezetében, a bartók béla zeneművészeti szakközépiskola kihelyezett tagozataként működik. a képzési idő öt év. a növendékek végzésük után tiszthelyettesi rendfokozattal, középiskolai végzettséggel /érettségivel/ a magyar néphadsereg fuvós zenekapába kapnak beosztást. a tanulók teljes és ingyenes ellátásban részesülnek.

a jelentkezés feltételei: magyar állampolgárság, hivatásos katonai szolgálatra való egészségi alkalmasság, a középiskolai tanulmányokra és a zenei oktatásra való rátermettség.

az e feltételeknek megfelelő pályázók jelentkezéskor meg kell töltenek ki, amelyet a megyei hadkiegészítési és területvédelmi /budapesten a fővárosi hadkiegészítő/ parancsnokságtól, az általános iskola igazgatójától, illetve közvetlenül a szakközépiskola igazgatóságától szerezhetnek be. a jelentkezés nem zárja ki más közép- vagy szakmunkásképző iskolába történő egyidejű jelentkezés lehetőségét.

bel

- 9 -

1982.01.19.

személyesen érdeklődni lehet az iskola igazgatóságán: magyar néphadsereg, központi zenész tiszthelyettesképző szakközépiskola, budapest, IX. kerület, Üllői ut 133.

a pályázati határidő: február 20.

/mti/

i km rj bc ie

00.16 190182 1645

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

kisgazdaságok baranyában

1982. január 19. - a baranyai kisgazdaságok az idén több olyan árucikket termelnek, amiből időlegesen vagy tartósan hiány volt tavaly. ezek közé tartozik a fokhagyma, a málna és a gyógynövény, valamint a házinyul. gyarapítják a meggy- és cseresznyefák számát, mivel ezekből a gyümölcsökből különösen nagy a kereslet, továbbá bővítik a fólia alatti korai zöldség-hajtatót és megkezdik a szőlőskertek rekonstrukcióját. az idén másfél száz szakcsoport segíti a termelés fejlesztését a megye kisgazdaságaiban.

a múlt évben - többek között - csaknem tízezer tonna zöldséget és gyümölcsöt, ezerhatszáz tonna házinyulat és hétszázötven tonna mézet, valamint huszonkétezer liter bort adtak el a kistermelők az áfész-eknek. erőteljesen fejlődött a primórtermelés, mintegy háromnegyed millió négyzetméternyi fólia alatt hajtattak zöldséget. a korai zöldség-nyolcvan-kilencven százalékát a kistermelők adták a fogyasztóknak.

a szigetvári konzervgyár ösztönzésére csaknem negyvenezer meggyfát ültettek el, s ezek egyharmada már termést hozott az utóbbi nyáron.

a kisgazdaságok további fejlődésének új útját nyitotta meg a termelőszövetkezetek és a fogyasztási szövetkezetek együttműködése, amely sokoldalúan segíti a kistermelés bővítését. az ésszerű munkamegosztás keretében az áfész-ek szerzik be például az új ültetvények telepítéséhez szükséges szaporítóanyagot, a tsz-ek pedig a terület gépi előkészítéséről gondoskodnak.

és a fogyasztási szövetkezetek támogatásával az utóbbi években

korábban a gyógynövényeket szinte kizárólag az erdőkben és a mezőkön gyűjtötték, most egyre inkább belterjes növényekké válnak. új kisgazdasági ágazatok is vannak születőben, így a gombapincészet és az angóranyul-tenyésztés.

a műszaki fejlődés látványos eredménye, hogy egyetlen év alatt ezer kisgépet állítottak a termelésbe a baranyai kisgazdaságok, ennek ellenére még mindig hiány van kertigépekben, a fogyasztási szövetkezetek így kérik többet beszerezni belőlük, hogy a boltjaik útján kellő mennyiségű géppel, eszközzel, szerszámmal láthassák el a megye csaknem százezer kistermelőjét. /mti/

igó/bné/az/gw ie

07.55 190182 2103

-. -

sb0012 4 150 mtib1012

tsz-ek és iparvállalatok együttműködése

1982. január 19. - szerződést kötött több zalai termelőszövet és ipari nagyvállalat, hogy termelési együttműködéssel oldják meg egyfelől a munkaerőhiány, másfelől a foglalkoztatás gondjait. a salomvári termelőszövetkezet a budapesti pamutnyomóipari vállalat közösen nyit egy kis üzemet vaspör községben; a megállapodás szerint a termelőszövetkezet által épített üzemcsarnokot az iparvállalat szereli fel gépekkel. a pacsai haladás tsz a fűzfői nitrokémiai ipartelepeknek gyárt különböző fémhordókat lakatosüzemében, évenként mintegy harminc millió forint értékű olyan terméket előállítva, amit eddig külföldről kellett beszerezni. a ganz-márag a lenti termelőszövetkezettel kötött hosszútávú termelési megállapodást motorvonat alkatrészek gyártására. /mti/

tóa/kné/az gw ie

07.55 190182 0833

-. -

sb0013 4 150 mtib1013

nád a hortobágyról

1982. január 19. - másfél millió kéve nádat takarítanak be ezen a télen a hortobágyi állami gazdaságban, a kedvező őszi időjárás jól megérlelte a nádat is, kiváló a szár minősége, szilárdsága, a gazdaságban gépesítették a betakarítást, nyolc nádvágó kombájn dolgozik a vastagra hizott jégen. a hideget - napok óta mínusz husz fok körüli a hőmérséklet - nem bírják egész nap gépük nyergében a kombájosok, nehezíti a dolgukat a zuzmara és a köd, ezért csak dél körül kezdenek munkához. /mti/

szü/azgw ie

07.56 190182 0542

-. -

sb0014 4 150 mtib1014

bauxit, szén, cement - fáradalmas, fagyos napok

1982. január 19. - a hosszantartó hideg számos komárom megyei üzemben akadályozza a folyamatos termelést, kettőzött erőfeszítést követel a munkásoktól. az almásfüzitői timföldgyárban különösen a vagonkirakókat teszi próbára a mostoha időjárás. a vasuti kocsikban érkező fagyott bauxitot melegítéssel, csákánnyal és légalapáccsal lazítják fel. gyakran előfordul, hogy nyolc órát is igénybe vesz egy-egy vagon kirakása, holott máskor óránként hat-hét bauxittal teli vagon üritenek ki. ezért most átmenetileg a szokásosnál kevesebb bauxitot rendel az almásfüzitői gyár a bányáktól.

kettőzött erővel dolgoznak a tatabányai szénbányákban is, hogy elegendő tüzelőanyagot küldhessenek a fogyasztóknak. a bányáknál a legtöbb gondot a szén elszállítása okozza; a külszíni tároló bunkerekbe ugyanis befagy a szén. a nagyegyházi bányauzemannél óriás fűtőberendezésekkel melegítik a több emelet magasságú tárolót és szénadagolókat is. a fagyos utakon - különösen az éjszakai órákban - lassabban közlekednek a szénszállító teherautók, s így most a szokásosnál kevesebb szenet tudnak elvinni az aknáktól az osztályozókra.

0 40
8
8

a tatabányai cementgyár termelésében is gyakran okoz üzemzavart a fagyos nyersanyag, eldugulnak a szivattyúk, a surrantók, az adagolók. ezért most - átmenetileg - három helyett csak két kemencében égetik a cement alapanyagát, a klinkert. /mti/

ráb/wné/az/gw ie

08.08 190182 1446

--

sb0015 4 160 mtib1015

képesítés nélküli pedagógusok /1 rész/

1982. január 19. - országszerte csökken az általános iskolákban foglalkoztatott képesítés nélküli pedagógusok száma - ezt mutatják a megyei tanácsok adatai. a korábbi években a kívánatosnál többen tanítottak diploma nélkül, a demográfiai hullám nyomán megnövekedett gyermeklétszám ugyanis sok helyütt a tantestületek gyarapítását tette szükségessé, s ezt az igényt a tanárképző főiskolák nem tudták teljes egészében kielégíteni. a szakképesítés nélküli fiatalok alkalmazásának kényszerében szerepet játszottak a pedagóguspálya vonzerejével, társadalmi megbecsülésével kapcsolatos gondok is.

a felsőoktatási intézmények oktatómunkájának fejlesztését célzó intézkedéseknek, a levelező tagozatos képzés kiterjesztésének eredményeként az utóbbi években javult az iskolai szakemberképzés tervezése, s mind több frissen végzett, felkészült pedagógus áll a katedra mögé; közülük sokan munka mellett szerzik meg diplomájukat. a művelődési minisztérium tájékoztatása szerint az 1978/79-es tanévben az oktatóknak még 6,4 százaléka volt képesítés nélküli, s ez az arány egy évvel később 3,8 százalékra csökkent. az összképhez viszont hozzátartozik az is, hogy e tanév elején még mindig 1300, megfelelő végzettség nélküli tanítóval, illetve tanárral kötöttek szerződést. az mti tudósítói a pedagógusok közlésének, munkába állásának néhány területi, megyei jellemzőjéről adtak hírt.

a legtöbb pályakezdőt foglalkoztató megyék közül hajdu-biharban az arányosabb munkaerőelosztást célzó új pályázati rendszer, valamint az állással együtt meghirdetett feltételek - a lakáslehetőség, a kedvező kezdőfizetés - eredményeként a kisebb településeken is több frissdiplomás vállal munkát, mint korábban. e tanévben már csak 117-en tanítanak oklevél nélkül, de közülük 58-an az idén befejezik tanulmányaikat. a fiatal értelmiségiek megtartása érdekében a megyei tanács ösztöndíjat alapított: jelenleg a kossuth lajos tudományegyetem, valamint a debreceni és a nyíregyházi főiskola 25 hallgatója évezi ezt a támogatást.

a szombathelyi tanárképző főiskola „vonzáskörzetéhez”, tartozó megyékben is lényegesen csökkent a képesítés nélküli pedagógusok száma. vas megyében például csupán 25-en vannak - jórészt a körmenti járásban - s legtöbbjük már levelező tagozaton tanul. a főiskola több intézkedése szolgálta a munka melletti képzés és a nappali tagozat közötti színvonalkülönbség mérséklését. növelték a levelező hallgatók konzultációinak számát, s javították jegyzetellátásukat. szükség szülte, ám bevált gyakorlat: egy-két, nappali tagozaton eltöltött év után a kérelmezőknek engedélyezik, hogy tanulmányaikat levelező formában fejezhessék be.

/folyt. köv/

08.54 190182 2710

--

sb0016 4 160 mtib1016

képesítés nélküli pedagógusok /2. rész/

sok fiatal választ ilyen megoldást szegeden is. a juhász gyula tanárképző főiskola 800 levelező diákjának egyötöde eredetileg a nappali képzésben vett részt, s azért irakozott át, mert szükség volt nevelőmunkájára szülőfalujának iskolájában, s biztos állás várja ott a diploma megszerzése után is. a levelezősök között mind több az olyan tanító, aki szakirányú főiskolai képzésre jelentkezve már második diploma megszerzését tűzte célul.

pest megyében viszont továbbra is sok gondot okoz a képesítés nélküliek viszonylag magas aránya. emellett számos tantestületben betöltetlen állások nehezítik az oktatómunkát. a főváros közelsége miatt ugyanis sokan szívesebben vállalnak munkát - gyakran kedvezőbb kereseti lehetőségekért - budapest peremkerületeinek új iskoláiban. a helyzet javulását az esztergomi tanítóképző főiskola nemrég létesült zsámbéki kihelyezett tagozatától várják a megyében: tavaly 75-en fejezték be ott tanulmányaikat. idén 70-en végeznek zsámbékon, s legtöbbjük a megyében vállal munkát.

pécsett sajátos feladata is van a tanárképzésnek: német és délszláv nemzetiségi szakos általános iskolai tanárok kerülnek ki immár negyedszázada a főiskoláról. a két szakon a levelező képzés keretében jelenleg 65-en készülnek választott hivatásukra: a nemzetiségi fiatalok nevelésére, anyanyelvi kulturájuk ápolására. többen vállalkoztak a korábban megszerzett tanári oklevelük birtokában a második diploma megszerzésére. a főiskolán új oktatási módszerek alkalmazásával kívánnak több segítséget adni az otthoni tanuláshoz. így például tervezik, hogy a jövőben hasznosítják annak

o 10⁹⁵
10

a távoktatási kísérletnek a tapasztalatait, amely a tananyag feldolgozását megkönnyítő írásos utmutatók, önálló megoldást kívánó feladat-sorok útján szolgálja az alapos, elmélyült ismeretszerzést, s a tanultak gyakorlati alkalmazását. /mti/

ö/ár/vid/gg/bc/gw ie

08.55 190182 1921

--

sb0017 4 130 mtib1018

megszoktuk a hideget ?

1982. január 19. - kezdünk hozzászokni a hideghez - mondotta kedd reggel a bkv fődiszpécser, aki tájékoztatásul közölte: az utak, sinek állapota jó, a reggeli köd különösebb fennakadást nem okozott. a mentőknek nehéz éjszakájuk volt, 134 esethez riasztották őket; továbbra is igen magas az elcsuszásból eredő sérülések száma. a reggeli köd miatt ferihegy csak késve tudta fogadni az athéni gépet, de valamennyi járatát időben elindította. a máv főügyeletén a korábbiakhoz képest kisebb gondokról számoltak be, a külföldi járatok késése 10-30 percre rövidült, és a belföldiekénél sincsen hosszabb idejű csuszás. a keddre virradó éjjel a fővárosi közterületfenntartó vállalat 66 gépe dolgozott, valamennyi olyan mellékutvonalat, ahova nagy járművek egyáltalán be tudtak férni - megtisztítottak. a hajnali, reggeli ködlecsapódás a budapesti hidakon, felüljárókon sikosságot okozott volna, ha idejében nem szórják föl e területeket az fkv dolgozói.

az utinform jelentése szerint reggel az egész országban rosszak voltak a látási viszonyok, a látótávolság általában 50-200 méter között volt, de még ennél is rosszabb helyzet alakult ki a pest megyei törökbálint térségében, veszprém és zirc között, valamint a gyulai járásban. a főutak burkolata száraz, helyenként a páralecsapódás miatt nyálkás; a mellékutakon gyakori volt a letaposott hótól vagy páralecsapódástól sikos szakasz. a téli utfenntartás gépei folyamatosan végzik a szükséges szórást. /mti/

ag/mm/gw pr

09.10 190182 1511

--

sb0018

t ö r ö l v e ! ! !

sb0019 4 150 mtib1025

burgonyafeldolgozó üzem

1982. január 19. - kedden a somogy megyei zákány községben átadták az ország első, évi 4000-5000 tonna kapacitású burgonyapép előállító üzemét. a somogy megyei zöldért vállalat konzervüzemét újította fel és alakította át erre a célra. az épületben hazai gyármányu technológiai gépsort szereltek fel, amely óránként másfél tonna burgonyát tisztít, szeletel, főz, dőgöz fel péppé, majd csomagol öt kiló, hatvan dekás egységcsomagokba. a tartósított burgonyapép nyolc-tíz napig is eláll, így alkalmas sütőipari felhasználásra. ez az üzem látja majd el dunántul kenyérgyárait burgonyapéppel.

B. Z.

az üzemben alkalmazott új technológia kidolgozása dr. Langer László, a somogy megyei sütőipari vállalat fiatal szakemberének nevéhez fűződik. az így előállított burgonyapéppel jobb ízű, kitűnő minőségű kenyér süthető. /mti/

káp/hné/ká/sa pr

12.15 190182 0878

-. -

sb0020 4 150 mtib1026

gyorsítják a talajjavítást békésben

1982. január 19. - jól halad a komplex talajjavítási program végrehajtása békésben. tavaly az előirányzott 204 millió forint helyett 206,6 millió forintot használtak fel ilyen irányú beruházásokra, és eddig mintegy 60 ezer hektárnyi termőföldön végezték el a meliorációt. a körösök mentén azonban 1990-ig még további 100 ezer hektáron kell végrehajtani a talajjavító beruházásokat - állapították meg a békés megyei meliorációs koordináló bizottság békéscsabán megtartott keddi ülésén.

az ideai teendőkről szólva elmondták, hogy a kormány által kiemelt feladatnak minősített, nagyjelentőségű programot az eredetileg tervezettnél gyorsabban kell végrehajtani. ebben az évben mintegy 12-15 ezer hektáron, elsősorban a tavalyi árvíz által károsított földeken, békés, doboz, sarkad körzetében, valamint a megye északi területein kívánják elvégezni a talajjavítást. rámutattak arra is, hogy a program végrehajtása szükségessé teszi a 30-40 éve létesített, elavult szivattyutelepek korszerűsítését, valamint a meliorációs program megvalósítását szolgáló üzemi berendezések egységes villamosítását, az olajtüzelésű berendezések cseréjét. /mti/

12.20 190182 1191

bty/ke/st pr

-. -

13.20

sb0021 4 130 mtib1027

szűrővizsgálatok veszprém megyében

1982. január 19. - a két éve tartó szűrővizsgálatok veszprém megye felnőtt lakosságának 97 százalékára terjedtek ki - jelentették be a veszprém megyei tanács végrehajtó bizottságának az egészségügy helyzetével foglalkozó keddi ülésén. a kötelező tüdőszűréssel együtt elvégezték a szív és érrendszeri, valamint a vese betegségek és a cukorbetegséget felderítő vizsgálatokat is. a lakosság 4,5 százalékánál találtak olyan betegségeket, amelyekről az érintettek nem tudtak. leggyakoribbak a szív- és érrendszeri, valamint az idegrendszeri betegségek. a szűrővizsgálatok tapasztalatai alapján fokozott figyelmet fordítanak a megelőzésre. a megyeszékhelyen megszervezték a cukorbeteg szaktanácsadó szolgálatát. a megye négy helyén alkohol-ellenes klubot hoztak létre. az iskolás korúak szűrővizsgálatait - az előírt három helyett - hat évfolyamra terjesztették ki. az itteni tapasztalatok különösen a fogbetegségek gyakoriságára hívják fel a figyelmet.

a jobb gyógyászati ellátást szolgáló integráció keretében a megyei kórháznál összpontosították a gyógyintézmények klinikai bakteriológiai vizsgálatait, összevonták a városi és a járási közegészségügyi szervezeteket. a más szakterületeket is érintő tervszerű integráció révén tulnyomórészt megszűntek a szakterületek feleslegesen lekötő és nagy költséggel járó párhuzamos vizsgálatok.

az ülésen beszámoltak arról is, hogy megkezdődött a veszprém megyei kórház 300 ágyas új pavilonjának műszaki átadása. az épület felszereléséhez tavasszal kezdnek hozzá. /mti/

szé/hné/st/gw pr

12.25 190182 1591

-. -

sb0022 4 130 mtib1028

az üldözöttek megmentője

1982. január 19. - az országos béketanács a „békéért”, kitüntetés adományozta uhl Antal baranyaszentgyörgyi plébánosnak 80. születésnapja alkalmából. a katolikus pap a második világháború éveiben francia földön üldözöttek megmentett meg a náci koncentrációs táboroktól, a szenvedéstől és a haláltól. a kitüntetés kedden adta át falujában az idős lelkipásztornak halas Ilona, a hazafias népfront baranya megyei bizottságának

titkárhelyettese, a bensőséges hangulatu eseményen részt vettek az állami egyháziügyi hivatal, a baranya megyei tanács, a pécsi püspökség és a papi békemozgalom, valamint a magyar zsidóság képviselői is, s jókívánságaikat fejezték ki a humanista papnak.

uhl Antal több mint egy évtizedig élt a második világháború előtt és alatt franciaországban, ahol a gazdasági válság és a politikai helyzet miatt kivándorolt magyarok lelki gondozását látta el, előbb Lille-ben, majd párizsban. a német megszállás idején élete kockáztatásával segítette a bajbajutott embereken: politikai vagy vallási okokból üldözött magyarokon. ennek során többszáz franciaországban élő zsidó életét mentette meg azáltal, hogy megfelelő okmányokat szerzett számukra, segítette őket a rejtőzködésben vagy a menekülésben. a gestapo később letartóztatta uhl „abbét”, majd kiutasították franciaországból. akkor került a kis baranyai faluba, ahol negyven éve él már a hivei körében. /mti/

igó/bné/ká/sa pr

12.27 190182 1449

-. -

sb0023 4 180 mtib1029

időjárásjelentés

1982. január 19. - a meteorológiai intézet jelenti kedden 12 órakor:

tovább tart a hideg, téli idő

már napok óta szinte változatlan kontinensünk időjárása. a szárazföld nyugati, északnyugati partvidékét enyhe, óceáni léghullámok érintik. hatásukra a brit-szigeteken, a skandináv félsziget nyugati és északi vidékein változékony, sokfelé szeles, csapadékos az idő. a hőmérséklet csúcserőrtéke több fokkal meghaladja a sokévi átlagot. északkelet-európából havazásokat, hózáporokat jelentenek. kontinensünk többi részén egy hatalmas kiterjedésű anticiklon található. területén gyenge a légmozgás, párás, sokfelé tartóan ködös az időjárás. számottevő csapadék nem hullik. szerda estig a kárpát-medence időjárását továbbra is az anticiklon határozza meg.

hazánkban hétfőn az északkeleti országrészben néhány órára kisütött a nap, másutt tulnyomóan borult maradt az ég. főleg keleten helyenként napközben is megmaradt a köd, és a ködös részeken kora délután is -8, -12 fokot mutattak a hőmérők. az ország más vidékein

a legmagasabb nappali hőmérséklet általában -3 és -8 fok között váltakozott. elszórta jelentéktelen mennyiségű hóhara hullott. kedd hajnalra nyugaton és délen -7, -12, máshol -13, -20 fokig hűlt le a levegő. csaknem országszerte képződött sűrű köd, zuzmarával. a köd nagy része még délelőtt is megvolt. sokfelé borult az ég, csupán kisebb körzetekben sütött ki a nap. a hőmérséklet 11 órakor -7 és -18 fok között alakult. ^{Vmaradt}

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke -7,3 fok volt és ez 6,2 fokkal alacsonyabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet -9 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1034 mb, alig változik.

várható időjárás szerda estig:

folytatódik a tulnyomóan borult, párás, többfelé napközben is ködös idő. számottevő csapadék nem várható, legfeljebb jelentéktelen hóhara lehet. a szél gyenge, legfeljebb mérsékelt lesz.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -8 és -13, északkeleten -15 és -20 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán általában -5 és -10 fok között, a tartósan ködös tájakon kevéssel -10 fok alatt.

a duna vízállása budapestnél 356 cm, a víz hőmérséklete 0,2 fok. /mti/

sa kz

13.22 190182 2310

-. -

sb0024 4 160 mtib1031

kerámia akadémia

1982. január 19. - magyarországon tartja - szeptember 30. és október 2. között - 1982. évi közgyűlését a nemzetközi kerámia akadémia - jelentették be kedden a magyar képző- és iparművészek szövetségének sajtótájékoztatóján, amelyen a rendezvénysorozat előkészületeiről számoltak be a szövetség vezetői. a genfben székelő szervezet 1953-ban alakult, s ma már 62 ország - közöttük magyarország - képzőművészeti szövetségének kerámia szakosztálya tartozik rendes tagjai sorába. munkássága elismeréseként személyes

tagja a szervezetnek a világ szinte minden neves keramikusa - közük tartozott a hazai kerámiaművészet kieme- lkedő egyénisége, kovács margit is -, és részt vesznek tevékenységében a művészeti ággal foglalkozó szakemberek, muzeológusok, gyűjtők és műkereskedők is. a szervezet tevékenysége kiterjed világkiállítások rendezésére, s díjak odaitélésére is. az akadémia díjával tüntették ki korábban többek között gádor istvánt, gorka gézát és kovács margitot.

az idei közgyűlésen, amelyre a világ különböző részeiből több mint száz vendéget várnak, az elképzelések szerint többek között a tradicionális, elsősorban paraszt-kerámia átalakulásával, a jelenkorra gyakorolt hatásával, valamint a mázkészítés technológiájával foglalkoznak. a magyar képző- és iparművészek szövetsége a tanácskozás időpontjához igazítja számos olyan kerámia-rendezvényét, amelyre az idén kerül sor. a közgyűlés idején rendezik meg az ipari kerámiaanyagot bemutató szilikátipari triennálét kecskeméten, a kézműves kerámiai biennálét pécsen. két visszatekintő kiállítás nyílik a műcsarnokban, illetve a siklósi várban: a magyar épületkerámia elmúlt két évtizedét, valamint a hazai kerámiakészítés irányzatait fotókkal, vázlatokkal és rajzokkal bemutató tárlatot tekinthetnek meg az érdeklődők. /mti/

t/kj/bc/gw kz

13.51 190182 1837

-. -

sb0025 4 180 mtib1032

tűz alsónémediben és pásztón

1982. január 19. - tűz keletkezett hétfőn délben a pestmegyei alsónémediben a landler jení utca 28 számú földszintes lakóházban. a lakásban tartózkodó 73 éves németh józsef nyugdíjasra eddig ismeretlen körülmények között rádőlt a működő kályha; a 20 négyzetméter alapterületű szoba berendezési tárgyai is meggyulladtak. az idős ember égési sérülései következtében életét veszítette. a tüzet a lakók megfékeztek a tűzoltóság helyszínre érkezéséig. a tüzeset keletkezésének körülményeit a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálja.

hétfőn a késő esti órákban a nógrád megyei tűzoltókat a pásztó és vidéke áfész pásztói vetőmegboltjának tüzéhez riasztották. teljes terjedelmében égett a 375 négyzetméter alapterületű, faelemekből épített bolthelyiség, valamint a benne tárolt vetőmagvak, mezőgazdasági gépek és egyéb eszközök. a helyszínre érkezett

tűzoltóegységek a tüzet az éjszakai órákra eloltották, személyi sérülés nem történt. a jelentős anyagi kárral járó tüzeset keletkezési okának vizsgálatát a tűzoltóság és rendőrség folytatja. /mti/

s/gw

14.02 190182 1098

-. -

sb0026 4 180 mtib1033

halálos balesetek

1982. január 19. - bács megyében, apostag külterületén, tapuska jános 41 éves műszerész dunaföldvári lakos személygépkocsijával áttért az uttest baloldalára és ott összeütközött a vele szemben haladó személygépkocsival. tapuska jános a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint figyelmetlenül vezetett.

szabolcs megyében a gégényi vasutállomáson egy kiinduló személyvonatra akart fellépni kopják tiber 21 éves máv-dolgozó kecskeméti lakos, de megcsuszott és a vonat kerekei alá esett. a baleset következtében olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. /mti/

mm/gw kz

14.07 190182 0650

-. -

sb0027 4 180 mtib1034

elhunyt julow viktor

1982. január 19. - a magyar írók szövetsége mély megrendüléssel tudatja, hogy szövetségünk tagja, dr. julow viktor, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem tanszékvezető egyetemi tanára, az irodalomtudományok doktora, irodalomtörtész január 15-én 62 éves korában debrecenben elhunyt. temetése 1982. január 22-én pénteken délelőtt 11 órakor lesz a debreceni temetőben.

as

magyar írók szövetsége
magyar népköztársaság művészeti alapja

x x x

Julow Viktor a debreceni református gimnáziumban diákoskodott, majd az eötvös kollégium tagjaként magyar-angol szakot végzett a budapesti tudományegyetemen. Fielding világhírű regénye, a Tom Jones magyarra fordításával kezdte irodalmi pályáját. Fordítói munkásságát emellett számos regény, esszé, kulturtörténeti írás magyarra ültetése fémjelzi. 1952-ben került a debreceni Kossuth Lajos tudományegyetem világirodalmi tanszékére. Ezt követően különböző egyetemi beosztásokban, az utóbbi években az 1. számú magyar irodalomtörténeti tanszék professzoraként tevékenykedett. Pedagógiai és fordítói munkája mellett irodalomtörténészként elsősorban a magyar felvilágosodás irodalmával foglalkozott. Kutatási nyomán értékelte át az irodalomtörténet fazekas Mihály költői munkásságát, akiről az ötvenes években uttoró jelentőségű monográfiát írt. Ennek a kötetnek újabb, bővített kiadása a napokban kerül a könyvesboltokba. Több tanulmányt szentelt csokonai Vitéz Mihály utolsó életszakaszának is. /mti/

tár/st/gw kz

14.25 190182 1566

-. -

sb0028 4 170 mtib1035

hideg-meleg a mátrában

1982. január 19. - napok óta tart, és kedden fokozódott a mátrában a hegyek lába és a teteje közötti hőmérsékletkülönbség. A mátra északi talpánál kedden reggel mínusz 20 fokot mértek, a déli részen elhelyezkedő visontai külszíni bányában pedig éjjel mínusz 19 fokos hidegben dolgoztak. Ugyanakkor kékestetőn hajnalban mindössze mínusz két fokra hűlt, a déli órákban pedig plusz két fokra emelkedett a hőmérséklet. Az 500 méternél magasabb hegytetőkön a ródlizók és a szők ragyogó napsütésben élvezhették a téli sport örömeit.

ds

Látványosságban sem volt hiány: az alacsonyabban elhelyezkedő ködtakaró tengerre emlékeztetően helyezkedik el a völgyekben, fölötté pedig a kárpátok magasabb csúcsai is előtűntek a tiszta égboltu látóhatáron.

kov/Lné/st/jk ie

14.36 190182 0795

-. -

sb0029 4 130 mtib1036

elhunyt multas endre

1982. január 19. - multas endre nyugállományú alezredes, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1931 óta volt tagja a pártnak, 71 éves korában elhunyt. Temetése - katonai tiszteletadással - január 25-én 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp néphadseregi bizottsága

mszmp xii. kerületi bizottsága

/mti/

s/gw ie

14.47 190182 0402

-. -

sb0030 4 130 mtib1037

emlékezés alpári gyulára

1982. január 19. - alpári Gyula újságíró, a magyarországi szociáldemokrata párt baloldalának vezéralakja, az ifjusági mozgalom egyik vezetője, a magyar és a nemzetközi kommunista mozgalom kiemelkedő személyisége születésének 100. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget rendeztek kedden a mező uti temető munkásmozgalmi panteonjában. Az mkszmp központi bizottsága nevében

kiss károly, a szot alelnöke és rényi péter, a népszabadság főszerkesztőhelyettese, a kb tagjai koszorúztak. a csehszlovák szocialista köztársaság nagykövetsége nevében andrej barcák nagykövet és stefan bodnár követ-tanácsos, a német demokratikus köztársaság nagykövetsége nevében rudolf rossmeisl nagykövet, valamint gerhard püchel követ-tanácsos helyezték el a megemlékezés virágait az emléktáblára. a kisz központi bizottsága képviselőjében juhász andrás titkár és kiss katalin laboráns, a kisz kb tagja, a külügyminisztérium nevében nagy jános államtitkár és sebestyén gábor, a pártbizottság titkára, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége képviselőjében uszta gyula alelnök és kerekes imre titkár, a magyar újságírók országos szövetsége nevében komját irén alelnök és fábián ferenc főtitkár helyettes koszorúztak. elhelyezték a megemlékezés koszorúit a családtagok, a tisztelők is.

az ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget.

koszorúzás volt kedden az v. kerületi alpári gyula utca 1. számú háznál is, az itteni emléktáblára a kerületi párt- és kisz-bizottság képviselői helyezték el a kegyelet virágait.

x x x

alpári gyulára emlékeztek kedden szülőhelyén, dunaföldváron is. a róla elnevezett ifjúsági és művelődési házban rendezett emlékünnepségen rigóczy istván, a paksi városi- járási pártbizottság első titkára mondott beszédet. ezután a nagyközségi pártbizottság, a tanács és tömegszervezetek képviselői koszorút helyeztek el alpári gyula emléktábláján. /mti/

ri/blb/gg/ks/bc

14.52 190182 1970

-. -

sb0031 4 150 mtib1038

hungarhotels - sajtótájékoztató

1982. január 19. - az idén 25. éves magyarország legnagyobb szálloda-vállalata, a hungarhotels. az 1981-es eredményekről és a jubileumi év terveiről, elképzeléseiről tartott sajtótájékoztatót kedden a budapest szállóban dr. gyökössy gyula vezérigazgató. a többi között elmondta, hogy 1957 óta 3000-rel növekedett szállodai szobák száma, s tavaly már elérte az ötezret. 1981-ben forgalmuk mintegy 20 százalékkal emelkedett, s az átmeneti visszaesés után ismét elérte az 1979-es szintet. bécsben megnyitották az első

külföldi irodájukat, amely a jövőben jelentősen elősegítheti a vendégforgalom növelését.

az idén négy új szállodát nyit a hungarhotels: budapesten az expot és stadiont, heves megye székhelyén az egert és balatonfüreden a margarétát. a régiek közül többet korszerűsítene. sportcentrumot alakítanak ki az intercontinental szállóban, 62 lakóegységből álló bungalow-telepet építenek a vörös csillag szálló nagy parkjában. hozzálatnak a béke és a szabadság szállók tatarozásához. tovább csinosítják, korszerűsítik a balatoni szállodákat.

a vezérigazgató bejelentette, hogy a 25. évforduló alkalmából meghirdetik az „ünnepelt fizet”, akciót. február 1. és február 28. között az éttermekben felszolgált ételek árának 25 százalékát a vendéglátó hungarhotels fizeti. a vállalat idei árpolitikáját egyébként a szintentartás jellemzi. /mti/

ni/gg/bam/sa ie

15.22 190182 1428

-. -

sb0032 4 150 mtib1039

új vízműtársulás

1982. január 19. - kedden tardosbányán megalakult komárom megye 25. vízműtársulata. két község - tardosbánya és vérttestolna - köművesítését együttesen 2500 ember ivóvízellátását oldja meg 1984-ig. a tervezett 47 millió forintos beruházási költséghez a lakosság 16 millió forinttal járul hozzá. 24 kilométer hosszú csatornahálózatot és öt, egyenként 150 köbméteres víztárolót építenek. az egészséges karsztvizet a dorogi szénbányák vállalat segítségével 350 méter mélységből hozzák felszínre. a tardosbányai terv megvalósítása után a megye településeinek többségében lesz köművesített vízellátás. /mti/

kuz/wné/kz/ks ie

15.51 190182 0654

31

-. -

sb0033 4 130 mtib1040

uj formátumban az „ezermester”,

1982. január 19. - januártól új formátumban, bár változatlan oldalszámmal, de mintegy 12 százalékkal nagyobb terjedelemben jelenik meg az „ezermester”, című folyóirat. az első megjelenésének negyedszázados jubileumát is ünneplő ujság terveiről a kisz központi bizottságának székházában sajtótájékoztatót rendeztek kedden.

európában másodikként jelent meg hazánkban barkácsoló ujság 25 évvel ezelőtt. a népszerű folyóirat a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának kiadványa azóta 32.5 millió példányban vásárolták meg, s fennállása óta 38.000 ötletet, közölt.

a jelenleg 140 ezer példányban megjelenő lap tartalmi megújulás előtt is áll. a hagyományos rovatok mellett rendszeresen foglalkoznak a mind szélesebb körben hódító cb-rádiókkal, a hi-fi technikával. ugyancsak új rovata a folyóiratnak az aljától -omegáig című: ebben egy ezermester-szótár közreadását kezdik meg. hónapról-hónapra, az abc-sorrendjében olyan nem közismert, vagy idegen szavakkal jelzett anyagokat, kifejezéseket, eljárásokat ismertetnek, amelyekről feltételezik, hogy fontos a barkácsolók tájékoztatásához.

a folyóirat a maga eszközeivel kapcsolódik a lakáspolitikai irányelvek megvalósulásához is. a jövőben mind több olyan ötletet, tanácsot közölnek, amely félkész-lakások, bővíthető házak, épületek építéséhez, berendezéséhez ad hasznos utmutatót. a lapban először közölt 31 ötletet egyébként ma már az ipari termelésben is hasznosítják. az eddigieknél ugyancsak bővebben foglalkoznak majd az anyag- és energiatakarékos technológiák, módszerek ismertetésével, népszerűsítésével.

minden új számban helyet adnak az ezermester boltokban található újdonságok ismertetésének is. a sajtótájékoztatón elmondták azt is, hogy az ezermester és uttörőbolt vállalat is hatékonyan kívánja támogatni az ifjúsági lakásépítési akciókat, az új lakásépítési formákat. ennek érdekében bőtitik a vállalat profiljába tartozó, s a lakásépítéshez, lakásberendezéshez felhasználható félkész-termékek választékát. tervezik, hogy nagyobb társasház-építkezésekhez kihelyezett barkácsolóműhelyeket telepítenek. már gondolnak az iskolákban a jövő tanévben általánossá váló ötnapos munkahéttől adódó feladatokra is: az ifjúsági házakban, az uttörőházakban, a művelődési központokban az elképzelések szerint barkácsszaköröket szerveznek fiataloknak. /mti/

t km rj bc ie

15.56 190182 2427

37

-.-

sb0034 4 150 mtib1041

százesztendő asszony köszöntése

1982. január 19. - gyermekei, kiterjedt ronksága és a nagyközség vezetőinek társaságában ülte meg századik születésnapját kedden gávavencsellőn hengsperger mihályné. a falu leldősebb állampolgára ma is jó egészségnek örvend. a születésnapra eljött gávavencsellői otthonába három gyermeke, öt unokája, tíz dédunokája, a család legifjabb korosztálya képviselőjében pedig négy ükunokája köszöntötte őt. a nagyközség uttörőcsapata műsorral, vezetői pedig virággal kedveskedtek a százesztendő hengsperger nélinek. /mti/

kal/umné/kz/ks ie

16.02 190182 0583

-.-

sb0035 4 150 mtib1042

textilipari szakszervezet elnökségi ülés - művezetők

1982. január 19. - az utóbbi két esztendőben javult a textilipari művezetők és a közvetlen termelésirányítók anyagi, erkölcsi megbecsülése, ami nagymértékben köszönhető a vállalati termelésirányítási rendszer korszerűsítésének, s egyúttal bizonyítja a négy évvel ezelőtt bevezetett művezetői képzés sikerét is, - állapította meg keddi ülésén a textilipari dolgozók szakszervezetének elnöksége.

a textiliparban jelenleg foglalkoztatott 112 ezer dolgozó közül művezetői, termelésirányítói beosztást mintegy kétezren látnak el. a termelésirányítási rendszer korszerűsítésével a nők számára is megnyílt a művezetői pálya. míg korábban, csak a kötszövőiparban - ott is főleg a konfekcióban - volt női művezető, ma már a textilgyártás valamennyi technológiai fázisában növekszik a számuk. kedvezően változott az iskolai végzettségük szintje is. a középiskola elvégzése alól felmentést csupán a nagy szakmai gyakorlattal rendelkező idősebb művezetők kapnak, a fiatalabbak kinevezésénél, beosztásuk megerősítésénél a középfoku végzettség alapkövetelményé vált. a pályakezdő fiatal szakemberek számára azonban továbbra sem vonzó a művezetői munkakör, elsősorban a többműszakos beosztás miatt. ezt tükrözi az is, hogy a művezetők átlagos életkora lényegesen nem változott, kor szerinti összetételük azonban módosult, egyaránt csökkent az 50 év felettek és a 30 év alattiak aránya.

37

a képzés megindulása óta mintegy 450 textilipari művezető szerzett képesítést, jelenleg 110-en tanulnak. a művezetőképzést - a gyakorlati tapasztalatok alapján - a szakszervezet az utóbbi évek legsikeresebb oktatási formájának minősítette. külön elismerte a vezetési ismeretek oktatásának eredményességét, amely jelentősen hozzájárult a művezetői munka színvonalának emeléséhez.

a textiliparban korábban sok gondot, feszültséget okozott, hogy a művezetők bére gyakran alacsonyabb volt, mint az általuk irányított szakmunkásoké. ez ma már csak kivételes esetekben fordul elő. átlagos havi keresetük, műszakpótlékkal és prémiummal együtt, 6.500-7.000 forint között alakul.

a szakszervezet - az iparminisztériummal közösen - reprezentatív felmérés során több vállalatnál vizsgálta meg a művezetők jog- és hatáskörének bővülését. általános tapasztalatként megállapították, hogy a művezetők kötelezettségei, feladatai jól szabályozottak, a feladatokkal azonban számos helyen nincsenek összhangban a jogkörök. /mti/

os rj bam ie

16.09 190182 2486

-. -

sb0036 4 150 mtib1043

külkereskedelmi társaság alakult

1982. január 19. - több termelőszövetkezet és a monimpex részvételével, valamint a tot közreműködésével kedden külkereskedelmi társaság alakult disznóvénnyek, szaporítóanyagok, faiskolai termékek és más kertészeti áruk értékesítésére, külföldi forgalmazására. a társaságot a nagy virágtermesztő és kertészeti közös gazdaságok; a duna tsz, a lébénymiklósi kertészeti közös vállalat, a magyar-szovjet barátság tsz, az óbuda, - a rozmaring, - a sasad, valamint a termál termelőszövetkezet az érdekelt külkereskedelmi vállalattal, a monimpex-szel együtt hívta életre a közös anyagi érdekelttség elmélyítésére. a társaság irodája rendszeresen ad majd információkat a termelőknek a külföldi értékesítési lehetőségeik alakulásáról, piackutatást folytat és a termelőknek szakmai kedvezményeket is biztosít. a társaság alakuló ülésén azt a célt tűzték a szervezet elé, hogy az elmúlt évihez képest az idén 10 százalékkal növelik az exportot, amelynek értéke 1982-ben várhatóan eléri a 230 millió forintot.

37

a szerződő termelőszövetkezetek eddig egymástól elkülönülve tevékenykedtek és kereskedelmi, értékesítési munkájukat is gyakran az ötletszerűség jellemezte. a szervezet keretében jobban összehangolhatják majd elképzeléseiket, megfelelő anyagi érdekelttséggel szakosítást hajthatnak végre, a külföldi értékesítés fellendítésére. a külkereskedelmi társaság közgyűlése dönt majd az üzletpolitikai kérdésekben. ennek a testületnek meghatározó szerepet szánunk az árak alakításánál is. a szervezetben tevékenykedő tagok azonban minden tekintetben önállóak maradnak, egyebek között az elszámolási rendszerük sem változik meg. a külkereskedelemmel. a társaság tagjainak joguk van arra is, hogy ha más külkereskedelmi vállalattól előnyösebb ajánlatot kapnak, úgy azzal kössenek szerződést egy-egy áruféle előállítására. /mti/

jf rj bam hgy

16.27 190182 1881

-. -

sb0037 4 150 mtib1044

az olasz munkásutaztatási iroda alelnökének magyar kitüntetése

1982. január 19. - giacomo adduci-nak, az olasz általános munkás szövetség /cgil/ munkásutaztatási irodája nyugállományba vonuló alelnökének, a szot szociálturisztikai irodájával való együttműködés érdekében kifejtett csaknem kétévtizedes eredményes munkássága elismerésül a szakszervezeti munkáért kitüntetés arany fokozatát adományozta. a kitüntetést timmer józsef a szot titkára kedden adta át a szot-székházban. /mti/

sl/s/bam/ks/hgy a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége

16.28 190182 0516

37

-. -

sb0038 4 150 mtib1045

kiállítás balmazújvároson

1982. január 19. - körtvélyesy magda festőművész és hajtun klára grafikusművész alkotásaiból rendezett kiállítás nyílt kedden a balmazújvárosi veres péter művelődési házban. a bemutatón a két művész mintegy husz, főleg virágcsendéleteket és tájképeket ábrázoló alkotása látható. a tárlatot január végéig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

tár/kz/ks hgy

16.33 190182 0399

-.-

sb0039 4 160 mtib1046

kodály-szobor lesz dombóváron

1982. január 19. - kodály zoltán születésének 100. évfordulója alkalmából szobrot állítanak a nagy zeneköltőnek dombóváron - jelentették be a városi tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén. a dombóvár idei közművelődési tervét megvitató ülésen határoztak arról is, hogy milyen rendezvényekkel ünneplik meg a kodály centenáriumot a városban és a város környéki községekben. /mti/

blb/kjné/st/gw rj ie

16.38 190182 0453

-.-

sb0040 4 150 mtib1047

baromfi-szerződés

1982. január 19. - az államközi szerződés keretében az idén a tavalyinál is több, 5 millió rubel értékű - baromfit szállít csehszlovákiába a bábolnai mezőgazdasági kombinát külkereskedelmi irodája, az agrária. az erről szóló szerződést kedden bábolnán írták alá.

37

csehszlovákia legelső külkereskedelmi partnere volt a kombinátnak. a cseh és szlovák nagyüzemek 1963-óta rendszeresen vásárolnak tetra tenyészetéből. mióta a kombinát külkereskedelmi irodája önálló export-import jogot kapott a baromfitermékekre, a többi magyarországi gazdaságot is képviseli. a most aláírt szerződés teljesítésében is mintegy másfél millió rubel értékben vesz részt a bolyi mezőgazdasági kombinát, kisebb tételekkel pedig a palotási állami gazdaság is.

maguk a bábolnaiak már meg is kezdték a szállításokat. hus- és tojó naposcsibéket, szülőpár naposcsibéket és előnevelt gazdaságba. ezek a nagyüzemek általában saját technológiájukat alkalmazzák, de betartják a bábolnaiaknak azokat az előírásait, amelyekkel a garantált hozamokat el tudják érni. a kombinát szervizzel és szaktanácsadással is segíti partnereit. a szállítást saját kamionparkjával bonyolítja le. /mti/

ber rj kz hgy

16.44 190182 1208

jércéket küldenek
csaknem száz cseh és szlovákiai

-.-

sb0041 4 130 mtib1049

tűz a napköziben

1982. január 19. - kedden, a délelőtti órákban tűz keletkezett a nyíregyházi 7-es számú általános iskola egyik, intézményen kívül elhelyezett napközis csoportjának termében, amelyet két olajkályhával fűtöttek. a tűz az egyik olajkályha javítása közben lobbant fel, s rövid idő alatt átterjedt a helyiség műanyag falburkolatára és egyéb berendezési tárgyaira. a szobában 39 második osztályos tartózkodott. salamon pálné a tanítónő, rendkívüli lélekjelenlétről tett tanuságot, s ennek köszönhetően csupán három tanuló és a javítást végző kővári árpád sérült meg. a három kisgyermek közül kettő a kórházi elsősegélynyújtás után hazatért, kovács erika, a harmadik sérült állapota azonban súlyos. ő továbbra is kórházi ápolásra szorul. súlyos, de nem életveszélyes sérülésekkel ugyancsak kórházban ápolják salamon pálné tanítónőt és kővári árpádot.

a napközis teremben keletkezett tűz okainak vizsgálatát a rendőrség szakértők bevonásával megkezdte. /mti/

kal rj kz hgy

17.18 190182 1005

37

-.-

sb0042 4 180 mtib1050

halálos baleset a mecseki ércbányánál

1982. január 19. - halálra zuzta a főtéről leomlott kőzet németh gyula huszonnégy éves szentlőrinci vajúrt kedden, a hajnali órákban, a mecseki ércbányászati vállalat iii-as számú üzemében. a bánya hetedik szintjén dolgozó fejtési csapat a lemüvelt bányatérsegből anyagokat mentett vissza, s közben zuhant le a kőtömb, amely a fiatal vajúrt azonnali halálát okozta. a bányaműszaki felügyelőség szakértőinek bevonásával elkezdődött a baleset körülményeinek kivizsgálása. /mti/

kász rj kz hgy

17.22 190182 0545

-.-

sb0043 4 160 mtib1051

közművelődési szabadegyetem

1982. január 19. - munkások részére szervezett közművelődési szabadegyetemet szólnakon a tit és a szakszervezetek megyei tanácsának művelődési központja. a kedden megnyílt szabadegyetem első előadásának témája a munkahelyi közművelődés, a vállalati művelődési bizottságok szerepe volt.

a jubileumi téri toronyház 24 emeletén lévő tit csillagda előadótermében tartandó szabadegyetemen huszonöt üzem és vállalat dolgozói, művelődési munkásai vesznek részt. a továbbiakban a közművelődés módszertanával, képzőművészettel, irodalmi és esztétikai neveléssel, színházzal és filmművészettel foglalkoznak. /mti/

end rj kz hgy

17.26 190182 0670

3P

-.-

sb0044 4 130 mtib1052

a dán nagykövet bemutatkozó látogatása

1982. január 19. - Lázár György, a minisztertanács elnöke és apró Antal, az országgyűlés elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta Thomas Rechnagel-t, a dán királyság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. /mti/

rj bc hgy

17.28 190182 0278

-.-

sb0045 4 130 mtib1053

a norvég nagykövet bemutatkozó látogatása

1982. január 19. - Lázár György, a minisztertanács elnöke és apró Antal, az országgyűlés elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta Per Nævdal-t, a norvég királyság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. /mti/

rj bc hgy

17.30 190182 0279

-.-

sb0046 4 150 mtib1055

otp-sajtótájékoztató /1.rész/

1982. január 19. - az elmúlt évben a lakosság betét- és hitelállománya 14.7 illetve 13 milliárd forinttal emelkedett, több év óta most először növekedtek nagyobb mértékben a betétek a hiteleknel - jelentette be Szirmai Jenő, az országos takarékpénztár vezérigazgatója, a muosz-ban tartott keddi sajtótájékoztatóján. utalt arra, hogy a takarékbetétek kedvező alakulásában minden bizonnyal szerepet játszott az is, hogy tavaly előnyösen megváltoztatták néhány betétforma - takaréklevél, ifjúsági és átutalási betét - feltételeit. a lakosság ma már minden 100 forint bevételből átlagosan 3.70 forintot takarít meg. félmillióra emelkedett azoknak a fiataloknak a száma, akik ifjúsági

3P

takarékbetéttel rendelkeznek, s egyre többen veszik igénybe az átutalási betétszámla rendszer kibővített szolgáltatásait. különösen a nyugdíjasok kedvelték meg rövid időn belül azt a lehetőséget, hogy járandóságukat a nyugdíjfolyósító intézet közvetlenül átutalhatja betétszámlájukra.

az eddigi tapasztalatok alapján sikerre számíthat az idén január 1-től országosan meghonosított takarékcsekk, amelyet tavaly július 1-től még csak a fővárosban vezettek be, s itt az év végéig mintegy 4000-en vették igénybe.

az elmúlt évben az otp a személyi hitelkérelmek egy részének kivételével kielégítette a lakosság hiteligényét. az eladott hűtőszekrények 42 százalékát, a rádiók és zeneszekrények 41 százalékát, a fekete-fehér tévék 53 százalékát, s a butorok, automata mosógépek mintegy felét vásárolták meg otp kölcsön segítségével. az 1981. év végén 120 milliárdos lakossági hitelállomány döntő része - mintegy 90 százaléka - azonban a lakásépítéseket és vásárlásokat szolgálta. 73.500 lakás készült el tavaly az otp közreműködésével. 120 ezren kaptak - mintegy 18 milliárd forint értékben - lakásépítési és -értékesítési, korszerűsítési és egyéb hosszulejáratu kölcsönt. előnyösebbé váltak sok esetben a hitelfeltételek, a családiház építésnél, emeletráépítésnél, üdülők lakáscélú hasznosításánál, és a korszerű, csoportos lakásépítésekénél jelentősen felemelték a nyújtható kölcsönök felső határát, kedvező visszafizetési idő és kamat megállapítása mellett. megnőtt az otp szerepe a lakáscsere-forgalomban is, tavaly 4000 lakást vásároltak vissza újraértékesítés céljából azoktól, akik lakást kívántak cserélni. ebben az évben a népgazdasági terv 76-78 ezer lakás építését irányozza elő, ebből az otp beruházásában mintegy 15 ezer lakás befejezését tervezik.

/folyt.köv./

rj mg

17.38 190182 2517

37

.-

sb0047 4 150 mtib1056

otp-sajtótájékoztató /2.rész/

nőtt az elmúlt évben a mezőgazdasági termelési, valamint a kisipari és kiskereskedői kölcsönök folyósítása is, ami többek között szintén a kedvezően módosított hitelfelvételeknek köszönhető.

mint a vezérigazgató elmondta, a gépesített adatfeldolgozással, a hálózati fiókok bővítésével, korszerűsítésével jelentősen javult a szolgáltatások színvonala, s a jövőben további erőfeszítéseket tesznek a gyorsabb, zökkenőmentesebb ügyintézés érdekében. a további gépesítéssel várhatóan megszűnnek a sok esetben feleslegesen és többszörösen kiküldött értesítések, felszólítások is. /mti/

i mg rj sl hgy

17.41 190182 0648

.-

sb0048 4 130 mtib1057

országgyűlési bizottságok együttes ülése /1.rész/

1982. január 19. - kedden együttes ülést tartott az országgyűlés terv- és költségvetési, valamint építési és közlekedési bizottsága. a parlamentben rendezett tanácskozáson a képviselők megvitatták az mszmp központi bizottsága és a minisztertanács irányelveit a lakásépítés, - fenntartás, - gazdálkodás és -elosztás fejlesztésére. az ülésen ábrahám kálmán építésügyi- és városfejlesztési miniszter, valamint hoós jános tervhivatali államtitkár előterjesztését követően a résztvevők széles körű eszemecsere során foglalkoztak a jelenlegi lakáshelyzettel, elemezték javításának lehetőségeit, s szóltak az irányelvekben foglalt célok megvalósításához szükséges feltételek megteremtésének, illetve fejlesztésének szükségességéről.

a képviselők hangsúlyozták, hogy a lakásgazdálkodási és -elosztási rendszer korszerűsítését nemcsak a jelenlegi bonyolult helyzet indokolja, hanem az is, hogy a lakáshoz jutás egyes esetekben eltérő feltételei nem felelnek meg a társadalmi igazságosság elveinek. az egyenlőbb esélyek megteremtésének elsősorban a pályájuk, önálló életük elején álló fiatalok esetében van jelentősége, s miként rámutattak, reális, elfogadható távlatot nyújthat számukra az, hogy családjuk gyarapodásának, valamint anyagi lehetőségeiknek arányában jussanak fokozatosan nagyobb, értékesebb otthonhoz. a fiatalok esélyeinek javításáról szólva többen utaltak a népesedési helyzettel kapcsolatos kérdésekre, a

37

családalapítás, a társadalmilag kívánatos családmódeli vonzóbbá tételével összefüggő feladatokra is. a képviselők egyetértőleg szóltak a szociálpolitikai szempontok következetesebb érvényesítésének szándékáról, nagy figyelmet fordítva arra, hogy e törekvést a lakosság áldozatvállalásának, erőfeszítéseinek fokozottabb igénybe vételével egyidejűleg kell megvalósítani. a vitában foglalkoztak bizonyos sajátos helyzetű rétegek - a nyugdíjasok, az egyedülállók, a sokgyermekes családok - problémáival is.

/folyt.köv.,/

rj hgy

18.04 190182 2017

-. -

sb0049 4 130 mtib1058

országgyűlési .../2.rész/

az állami lakásépítés mellett várhatóan mind nagyobb arányban szerephez jutó egyéb formák - az otp által szervezett, a vállalati és a magánérs építkezések - feltételeit elemezve rámutattak a szervezett segítségnyújtás fontosságára, amelynek a megfelelő, közművesített telkek biztosítása éppúgy része, mint az ujszerű feladatok elvégzésére alkalmas építőipari kapacitás megteremtése, egyebek mellett kisvállalkozások létrehozásával is. a vitában sokoldalúan elemezték azt a lehetőséget, amelyet a lakáscserék eddiginél rugalmasabb gyakorlata jelenthet az igények minőségileg magasabb szintű kielégítésében, s többen foglalkoztak a meglévő lakásvagyon megóvásának, a felújítási tevékenység fejlesztésének szükségességével. az együttes bizottsági ülésen elhangzott észrevételeket, javaslatokat eljuttatják az illetékes szervekhez.

a tanácskozáson - amelyet sas kálmán, az építési és közlekedési bizottság, illetve bognár józsef, a terv- és költségvetési bizottság elnöke vezetett - meghívottként részt vettek más országgyűlési bizottságok elnökei is. a vitában felszólaltak: dajka ferenc /veszprém m., 6 vk./, cselőtei lászló /pest m., 2.vk./, garai vilmos /budapest, 64.vk./, pesta lászló /budapest 5.vk./, gorjanc ignác /szolnok m., 15. vk./, gajdócsi istván /bács-kiskun m., 13. vk./

37

szurdi istván /budapest, 2. vk./, szabó kálmán /budapest, 36 vk./, horváth lajos /baranya, 3. vk./, kerényi józsef /bács-kiskun m., 4 vk./, nics jános /fejér m., 8 vk./, mondok pál /pest m., 26 vk./, és bognár józsef /budapest, 24. vk./ /mti/

ár rj bc hgy

18.15 190182 1591

-. -

sb0050 4 180 mtib1063

időjárásjelentés

1982. január 19. - a meteorológiai intézet jelenti kedden este:

hideg idő köddel

várható időjárás az ország területére szerda estig:

időnként csökken a felhőzet, folytatódik a párás, helyenként tartósan ködös idő. elszórtan jelentéktelen mennyiségű hódara lehet. a szél gyenge, legfeljebb mérsékelt lesz. a hőmérséklet holnap kora délután az ország nagy részén mínusz 5 és mínusz 10 fok között, a tartósan ködös tájakon kevéssel mínusz 10 fok alatt várható. /mti/

rj hgy

18.50 190182 0547

-. -

sb0051 4 800 mtib1066

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1.rész/

1982. január 19.

sb0001 kohászati tervek /1.rész/

sb0002 kohászati tervek /2.rész/

sb0003 bővül az építőanyagok választéka

sb0004 régi bányák ígérete

sb0005 vállalkozó butorgyár

37

sb0006 az ötnapos munkahét első tapasztalatai
 sb0007 carmen-felújítás
 sb0008 fekete párdúcok pécsett
 sb0009 trópusi tavasz szegeden
 sb0010 pályázat
 sb0011 kisgazdaságok baranyában
 sb0012 tsz-ek és iparvállalatok
 sb0013 nád a hortobágyról
 sb0014 bauxit, szén, cement - ...
 sb0015 képesítés nélküli pedagógusok /1 rész/
 sb0016 képesítés nélküli pedagógusok /2.rész/
 sb0017 megszoktuk a hideget ?
 sb0018 burgonyafeldolgozó üzem
 sb0019 gyorsítják a talajjavítást
 sb0020 szűrővizsgálatok veszprém megyében
 sb0021 az üldözöttek megmentője
 sb0022 időjárásjelentés
 sb0023 kerámia akadémia
 sb0024 tűz alsónémediben és pásztón
 sb0025 halálos balesetek
 sb0026 elhunyt julow viktor
 sb0027 hideg-meleg a mátrában
 sb0028 elhunyt multas andre
 sb0029 emlékezés alpári gyulára
 sb0030 hongarohotels - sajtótájékoztató
 sb0031 új vízműtársulás
 sb0032 új formátumban az „ezermester”,
 sb0033 százesztendőss asszony...
 sb0034 textilipari szakszervezet
 sb0035 külkereskedelmi társaság
 sb0036 az olasz munkásutaztatás...
 sb0037 kiállítás balmazújvároson
 sb0038 kodály-szobor lesz dombováron
 sb0039 baromfi szerződés
 sb0040 tűz a napköziben
 /folyt.köv./ rj-
 20.53 190182 1366

37

-.-

sb0052 4 800 mtib1067

belpolitikai tartalomjegyzék /2.rész/

sb0041 halálos baleset a mecseki ércbányában
 sb0042 közművelődési szabadegyetem
 sb0043 a dán nagykövet bemutatkozó látogatása
 sb0044 a norvég nagykövet bemutatkozó látogatása
 sb0045 otp- sajtótájékoztató /1/
 sb0046 otp- sajtótájékoztató /2/
 sb0047 országgyűlési bizottságok /1/
 sb0048 országgyűlési bizottságok /2/
 sb0049 időjárásjelentés
 sb0050 tartalomjegyzék /1/
 sb0051 tartalomjegyzék /2/
 /mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: fehér péter, izzák erika, halasi györgy

rj - - v é g e -

20.54 190182 0622

37

-.-

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1982. január 20.

bel.

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

építőanyag vásárlás - közvetlenül a gyárból/1.rész/

1982. január 20. - új lehetőséggel bővíti a lakosság építőanyag-vásárlásait a belkereskedelmi minisztérium és az építésügyi és városfejlesztési minisztérium irányelve, amely lehetőséget ad az építőanyagok és szerkezetek gyártóinak, hogy a tűzép közvetítése nélkül, közvetlenül üzemük telephelyén szolgálják ki a saját ház-építőket és a lakossági építkezéseket kivitelező szervezeteket is. ez a megoldás az adott üzem körzetében lehetővé teszi, hogy a vásárló olcsóbban szerezzé be az építőanyagot, mert ennek árát nem terheli a tűzép-telepre szállítás költsége. rövidül tehát az építőanyag útja, a gyárból közvetlenül a felhasználás helyére, az építkezésre jut. a közúti szállítás csökkenése egyúttal üzemanyag-megtakarítással jár. az új lehetőséget gazdagítja a házhoz szállítás megoldása, amellyel megkímélik a vásárlót a fuvarozás ügyeinek intézésétől. a kavicsbánya vállalat a múlt évben a volánnal szerződést kötött, s bányáinak körzetében közvetlenül a saját ház-építkezésekre szállította a beton adalékanyagát, a sódert. a téglaiiparban is érvényesül az a gyakorlat, hogy a tűzép-pel együttműködve jónéhány gyárból közvetlenül az építkezés helyszínére szállították az anyagot. ennek érdekében több üzemből berendezkedtek a rakodólapos és a különböző pántokkal, zsugorfóliával keretes kalodával csomagolt csaknem egy tonna súlyú egységgrakományok szállítására. a lakosság téglavásárlásainak mintegy 20 százalékát bonyolították le ezzel a korszerű megoldással. az idén tovább bővítik e lehetőségek körét, azzal, hogy a lakosok a gyáraknál megvásárolt téglaiipari termékek rakodását, fuvarozását maguk